
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážení spoluobčané, 
právě jsme pro Vás připravili přehled nejdůležitějších informací o dění v naší obci. 
V dokumentu naleznete široký přehled úkolů, které zastupitelstvo spolu s řadou aktivních občanů 
naplánovalo, vzorně připravilo, kvalitně a zodpovědně vyprojektovalo do detailů, a především zrealizovalo 
či stále realizuje v různých sférách života naší krásné obce. Tato důležitá a užitečná činnost je samozřejmě 
závislá na finančním krytí, o které se zastupitelstvo rovněž příkladně stará – nejen správně nastaveným 
rozpočtem obce, ale zejména prostřednictvím dotační politiky a jednáním se subjekty spojenými s obcí. 

Nyní několik informací i přání ke konkrétním a důležitým procesům v obci. 
V obecním úřadě došlo ke změně na pozici hospodářky, což jste jistě zaznamenali. Do této velmi 
zodpovědné funkce nastoupila paní Eliška Rovná. I ona, stejně jako zastupitelstvo, má před sebou řadu 
náročných úkolů. Jsme přesvědčeni, že tak, jak se zodpovědně zapracovává, bude své úkoly zvládat ku 
prospěchu občanů naší obce. 
V oblasti odpadového hospodářství neustále pracujeme na zlepšení systému – zvyšujeme kapacitu, 
přidáváme kontejnery, máme k dispozici sběrný dvůr v Dobrovici. Přesto se nám nedaří zcela odstranit 
určitý nepořádek, který souvisí mimo jiné s chováním některých občanů. Prosíme Vás proto, řiďte se 
pokyny k tomuto systému. Jeho provoz stojí obec nemalé finanční prostředky. 
V oblasti bezpečnosti, zejména dopravní situace, systematicky přidáváme prvky, od kterých očekáváme 
další zlepšení. 
K významným projektům patří další krok v realizaci cesty ke Květníku, kde občané v hojném počtu vysázeli 
stromy. Na jaro je připravena celková rekonstrukce vodní nádrže uprostřed obce. Toto dílo je velmi důležité 
nejen z historického či architektonického hlediska, ale také jako strategický zdroj požární vody. Stávající 
nádrž bude odstraněna a vybudována zcela nová. V letošním roce je rovněž plánováno zasíťování obce 
optickými kabely, což přinese výrazné zlepšení infrastruktury pro optický internet. 
Jedním z nejdůležitějších plánů je projekt Čvančarova statku. Dlouhodobým cílem je připravit nemovitosti 
a zejména vhodné prostory pro rozvoj obce v oblasti zdravotnictví, sociálních služeb, kultury, školství i 
sportu – tedy vytvořit kvalitní zázemí pro všechny vrstvy občanů nejen z Charvatec, ale i pro přátele z okolí. 
V oblasti školství vedeme složitá jednání na téma zajištění spádovosti, zejména s obcemi Semčice, Loučeň, 
ale také s krajským úřadem. Mateřská škola v obci funguje ke spokojenosti rodičů a spolupracuje s obcí při 
různých příležitostech.  
Obec je členem Sdružení místních samospráv, které poskytuje všeobecnou podporu. V sociální oblasti se 
obec stala opatrovníkem, což představuje rozsáhlý, náročný a důležitý úkol. 
Závěrem si dovoluji konstatovat - Věřím, že pro mnoho občanů je radostí sledovat budování naší krásné 
obce a pozorovat, jak se ubírá správným směrem. Děkuji za pozorné přečtení tohoto dokumentu. Děkuji 
zastupitelům a jejich týmu podporovatelů za velmi cílevědomou, přínosnou, užitečnou, náročnou a někdy i 
nepopulární práci. Děkuji všem za zájem, obětavost a zodpovědnost pro blaho naší obce i za všeobecné 
pochopení.“ 
Na shledanou v Charvatcích 

Oldřich Pulda, starosta 

 



 

 
 
CHARVATSKÝ PLES 
V sobotu 1. března se uskutečnil tradiční Charvatský ples, který pořádala obec ve spolupráci s místními  
spolky – Spolkem přátel Charvatců a Sborem dobrovolných hasičů Charvatce – za podpory řady sponzorů. 
Právě díky jejich štědrosti se podařilo připravit mimořádně bohatou tombolu s téměř 250 hodnotnými 
cenami, která potěšila mnoho návštěvníků. 
Výraznou novinkou byl hudební doprovod, který zajistila kapela 
Mazec Marušky Helichové. Nová kapela přispěla k velmi příjemné 
a pohodové atmosféře celého večera, který se těšil hojné účasti více 
než 80 návštěvníků. 
Inovativní změnou prošel také systém výdeje tomboly. Ta byla nově 
vydávána v prostorách hospůdky, nikoli přímo na sále, jak bývalo 
dlouhá léta zvykem. Tato změna přispěla k větší plynulosti programu 
i komfortu návštěvníků během celého plesu.  

Občerstvení plesu i zajištění prostor pro výdej tomboly v hospůdce ochotně zajistila paní Zdeňka Puldová. 

 

ŘEHTÁNÍ 
V dubnu se v naší obci uskutečnilo tradiční velikonoční řehtání, které se letos setkalo s mimořádným 
zájmem dětí. Jejich počet byl opravdu vysoký, a proto bylo řehtání rozděleno do dvou skupin, 
aby se mohly bez obtíží zapojit i mladší děti. 
Po několik dní se tak obcí nesl zvuk řehtaček, který k velikonočním svátkům neodmyslitelně patří 
a každoročně připomíná význam této lidové tradice. Děti společně procházely vesnicí, plnily svou roli 
a zároveň se přirozeně zapojily do dění, které propojuje generace. 
Pro účastníky byl zajištěn dovoz hasičským vozem, což nejen usnadnilo přesuny, ale pro mnohé děti 
se stalo i silným zážitkem. Počasí letos vyšlo skutečně na jedničku, a celé řehtání se tak odehrávalo 
v příjemné jarní atmosféře. 
Součástí tradice bylo také vyřehtávání, nadílka byla pro všechny děti bohatá a spravedlivá. Na trase 
řehtání měli navíc malí koledníci možnost občerstvit se u některých občanů – k dispozici byly například 
toasty, řízky nebo pití, což dodalo celému průběhu ještě přátelštější a uvolněnější ráz. 
Řehtání tak i letos potvrdilo, že patří mezi živé a oblíbené tradice obce, které mají své pevné místo v jarním 
kalendáři a těší se velkému zájmu nejmladší generace. 

 



 

STAVĚNÍ MÁJKY A PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Konec dubna se v naší obci tradičně nesl ve znamení stavění májky a pálení 
čarodějnic. Společnými silami byla dovezena bříza, která se za pomoci místních 
občanů podařila úspěšně postavit. Ozdobení májky se ujaly ženy a děti, které ji 
vyzdobily barevnými stuhami a dodaly celé akci slavnostní a přátelskou 
atmosféru. 

 
Následující den pokračoval program tradičním pálením čarodějnic. U zapálené hromady nechybělo 
občerstvení ani hudba a příjemná večerní atmosféra přilákala řadu návštěvníků. Po dohoření ohně 
se účastníci vydali na lampionový průvod směrem na náves, kde se v posezení a zábavě pokračovalo 
až do ranních hodin. 
Během noci bylo také nutné bdít nad májkou a ubránit ji před odvážnými návštěvníky z okolí, kteří 
si chtěli prověřit pozornost hlídky. Májka však zůstala na svém místě, a už teď je zřejmé, že příští rok by se 
do jejího hlídání měli ve větší míře zapojit především mladší obyvatelé obce. 

 
 



 

CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM 

Ve dnech 9.–23. června 2025 se obec Charvatce již podruhé zapojila do společného čtení dětem 
ve spolupráci s jabkenickými spolky. Čtení probíhalo také v Charvatcích a setkalo se s velkým zájmem 
dětí z obou obcí, což potvrzuje, že si tato akce rychle našla své pevné místo. 
Čtení se v Charvatcích konalo na dětském hřišti v Topolové a v pergole 
pod věží. 
Děti, které se čtení zúčastnily alespoň pětkrát, byly na závěr 
oceněny knihou. Na zajištění těchto 
odměn přispěla obec Charvatce 
částkou 5 000 Kč, kterou poskytla 
pořádajícímu Spolku nedokonalé 
kultury jabkenických bohémů. 
Akce potvrdila, že společné čtení 
je nejen oblíbenou aktivitou, ale také 
přirozeným způsobem, jak u dětí 
podporovat vztah ke knihám 
a ke společně strávenému času. 
 

 

HALLOWEENSKÉ ODPOLEDNE S LAMPIÓNOVÝM PRŮVODEM 
Poslední říjnové odpoledne patřilo Halloweenu. Pro děti byla na hřišti v Topolové připravena stezka 
s tematickými úkoly, na jejímž konci získaly sladkou odměnu.  
Děti s rodiči opékaly buřty a po setmění se všichni vydali na již tradiční lampionový průvod směrem 
na Charvatskou náves, kde byla akce ukončena. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

POLNÍ CESTA A VÝSADBA OVOCNÝCH STROMŮ 
Projekt polní cesty na Květník byl úspěšně zahájen v roce 2024 jejím vytyčením a následným zasetím. 
V listopadu předchozího roku na tuto úpravu navázala společná akce zaměřená na výsadbu ovocných 
stromů, která se setkala s mimořádně hojnou účastí občanů všech věkových kategorií. 

Díky velkému počtu dobrovolníků probíhala celá akce velmi svižně a především organizovaně. Práce 
byla přirozeně rozdělena – část účastníků připravovala výsadbové jámy, další zajišťovali rozměření 
a umístění stromků, jiní se věnovali samotné výsadbě stromků a kůlů a další skupina instalovala ochranu 
proti okusu. 

Právě díky této spolupráci se podařilo během krátké doby vysadit celkem 165 ovocných stromků. Nová 
alej je tvořena především třešněmi, slivoněmi a hrušněmi. Výsadba tak přispěla nejen ke zkrášlení 
krajiny, ale také k posílení její ekologické hodnoty a užitku pro budoucí generace. 

Po dobře odvedené práci přišlo vhod i malé občerstvení. Tentokrát sice hrály hlavní roli buřty, ale už nyní 
slibujeme, že příště se polepšíme a nabídka bude pestřejší. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
VÁNOČNÍ ROZSVÍCENÍ CHARVATSKÉ NÁVSI 
Jak je již v Charvatcích dlouholetou tradicí, proběhlo i letos na 1. adventní neděli vánoční 
rozsvícení na krásně vyzdobené a nasvícené návsi u vánočního stromu. Obyvatelé obce se mohli společně 
sejít v příjemné atmosféře a zahájit tak adventní čas. 

Součástí programu bylo rozsvícení dětského vánočního stromku u zastávky, který ozdobily děti z místní 
mateřské školy. Následovalo rozsvícení hlavního vánočního stromu na návsi, pod kterým byl umístěn 
malý betlém. 

Tradiční součástí akce bylo také vystoupení dětí ze ZŠ Dalovice, které přijely zazpívat vánoční koledy. 
Jejich přednes a nasazení přispěly k vytvoření příjemné a sváteční nálady blížících se vánočních svátků. 

I přes technické komplikace při jejich cestě do Charvatec, kdy došlo k poruše autobusu, se vystoupení 
nakonec uskutečnilo a návštěvníci si na něj rádi počkali. 

Pro všechny přítomné bylo připraveno občerstvení, a to jak pro zahřátí, tak i pro nasycení. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

VÁNOČNÍ VÝZDOBA 
Také v letošním roce proběhlo tradiční vánoční vyzdobení obce, a to zejména světýlky a světelnými 
rampouchy, které doplnily veřejná prostranství a navodily sváteční atmosféru v adventním období. 

 

V uplynulém roce obec pokračovala v postupném rozšiřování vánoční výzdoby obce. V prosinci bylo 
pořízeno dalších 6 kusů světelných vloček, které byly umístěny na veřejném osvětlení. Celkový počet 
vloček se tak zvýšil na 16 kusů – deset z nich bylo zakoupeno již v roce 2024 a rozmístěno v hlavních 
částech naší členité obce. 

Díky tomuto doplnění se podařilo rozšířit výzdobu také do vnitřních ulic, takže vánoční dekorace ozdobily 
téměř všechny části obce a přispěly k příjemné adventní atmosféře pro místní obyvatele i návštěvníky.



CHARVATSKÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ 
Letos poprvé se v naší obci rozsvítily v oknech čísla Charvatského adventního kalendáře.  

Tato akce, která byla doplněna herní tajenkou, přilákala přes 30 dětí, které, spolu s rodiči, hledaly v naší 
obci domy s rozsvícenými čísly.  Děti, které 23. prosince donesly ke stromečku vyluštěnou tajenku, dostaly 
od obce odměnu v podobě vstupenky do kina (pro starší děti), nebo knížky (pro mladší děti).  

Na akci máme spoustu pozitivních ohlasů, což nás moc těší. Hlavní poděkování ale patří všem, kteří 
se do akce zapojili. Děkujeme tedy všem občanům, kteří ve svých oknech, na plotech a v zahradách 
rozsvítili přidělené číslo a děkujeme všem rodičům a dětem, kteří vyrazili ven čísla hledat. 

 

 
 



 

VÁNOČNÍ ČTENÍ DĚTEM 
Vzhledem k úspěchu čtení dětem v červnu, nás napadlo, že bychom mohli dětem číst i o Vánocích. 
Uspořádali jsme tedy 13. prosince Vánoční čtení dětem. Četlo se z knížek s vánoční tématikou, děti 
si poslechly příběh o narození Ježíška, dozvěděly se jaké tradice a zvyky se dodržovaly dříve a nakonec 
si poslechly vánoční pohádku. 

Čtení dětem se dále uskutečnilo 21. prosince v Jabkenicích pod záštitou Spolku nedokonalé kultury 
jabkenických bohémů, kde bylo spojeno s turnajem v Člověče nezlob se. 

VELKÁ VÁNOČNÍ CENA CHARVATEC 

Závody na autodráze jsme plánovali a připravovali velmi dlouho. Vzhledem k časové a organizační 
náročnosti nebylo jednoduché najít ten správný termín. Kromě toho, pro pořádání je také nutné mít jisté 
zkušenosti. To nejdůležitější však je vlastnit správnou, velkou a dlouhou autodráhu, protože jedině 
to dokáže zajistit ten správný prožitek ze závodění.  

To vše se potkalo těsně před Vánoci, a ve spolupráci s nadšencem pro autodráhy, panem Pavlem 
Kolmanem, se setkání pro závodníky od 3 do 99 let konečně mohlo uskutečnit. Přiznejme si, že v době 
videoher (ať už na herních konzolích nebo na mobilních telefonech) se jedná o velkou raritu. 

Již od pátečního večera byl Obecní dům otevřen pro všechny zájemce. K dispozici bylo obrovské množství 
vystavených slotových modelů aut, které si návštěvníci mohli nejen prohlédnout, ale i vyzkoušet přímo 
na dráze. Pro registrované byly připraveny dva závody – „Velká Vánoční cena Charvatec“ na autodráze 
Carrera Evolution a „Závod pro děti“ na menší autodráze Carrera Go.  

Sobota byla pak od rána až do večera tím hlavním dnem plným adrenalinu a radosti z jízdy, vítězství 
a pokoření soupeřů. Hlavní závod začal nejprve dopolední kvalifikací, které se zúčastnilo celkem 
14 závodníků. 8 nejlepších pak v odpoledním finále svedlo bravurní souboje. Pořadí těch nejlepších 
se neustále měnilo a rozhodnutí přišlo, jak to ve správném závodě má být, až s posledními jízdami. Dětský 
závod proběhl již dopoledne. Na menší autodráze bojovaly naše charvatecké děti o to být nejlepší a ukořistit 
pohár nebo medaili.  

Oba závody měly samozřejmě své vítěze. Ti byli odměněni poháry a věcnými cenami. Pro nás, kteří jsme 
akci připravovali, je vítěz každý, kdo se zúčastnil, férově si zasoutěžil, užil si rychlost a vyzkoušel svou 
zručnost. Udělalo nám velkou radost, jak se akce povedla a všem, kteří dorazili ze srdce děkujeme 
za báječný zážitek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE CHARVATCE 
V lednu 2025 se projednalo a schválilo: 

1. Zrušení usnesení schválené v prosinci týkající se změny územního plánu. 
2. Rozhodnutí o pokračování v pořizování části změny č. 3 územního plánu. 
3. Rozhodnutí o pořízení územního opatření o stavební uzávěře v rozsahu ploch PZ03 a PZ10. 
4. Dohoda o provedení práce – Ing. Oldřich Pulda. 
5. Zrušení směrnice k veřejným zakázkám malého rozsahu. 

 
 V červnu 2025 se projednalo a schválilo: 

1. Závěrečný účet obce Charvatce za rok 2024. 
2. Účetní závěrky obce Charvatce. 
3. Účetní závěrka MŠ Lipová, příspěvkové organizace. 
4. Další postup pořizování stavební uzávěry PZ03 a PZ10. 
5. Výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Revitalizace obecní nádrže v obci Charvatce  

p. p. č. 582/7“, který vyhrála společnost Elamy a.s.. 
6. Výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Zadání projektové dokumentace – Čvančarův 

statek“, který vyhrála společnost ANITAS, s.r.o.. 
 
V srpnu 2025 se projednalo a schválilo: 

1. Opatření obecné povahy, kterým je územní opatření o stavební uzávěře v obci Charvatce. 
 
V prosinci 2025 se projednalo a schválilo: 

1. Rozpočet na rok 2026. 
2. Přijetí dotace s názvem Revitalizace obecní nádrže v obci Charvatce p. p. č. 582/7. 
3. Plán inventur na rok 2025. 
4. Další postup pořizování stavební uzávěry PZ03 a PZ10. 
5. Poskytnutí neinvestičního příspěvku Mysliveckému spolku Květník Charvatce ve výši 

10 000 Kč. 
6. Obecně závaznou vyhlášku o zákazu odpalování pyrotechnických výrobků a jejich užívání 

k provádění ohňostrojných prací nebo ohňostrojů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

PODĚKOVÁNÍ PANÍ PULDOVÉ 
Obec Charvatce by chtěla touto cestou vyjádřit upřímné a srdečné poděkování paní Zdeňce Puldové 
za její dlouholetou, obětavou a poctivou práci, kterou po mnoho let vykonávala ve prospěch celé naší 
obce. 

Paní Puldová byla po dlouhá léta neodmyslitelnou součástí každodenního života v Charvatcích. Obecní 
obchod provozovala úctyhodných 30 let a místní hospůdku 20 let. Pro mnohé obyvatele však nešlo jen 
o místo nákupu či občerstvení – hospoda se stala přirozeným centrem setkávání, místem rozhovorů, sdílení 
radostí i starostí a důležitou součástí společenského života obce. 

Vedle samotného provozu obchodu a hospody se paní Puldová výrazně podílela také na zajišťování 
a spoluorganizaci obecních akcí. Ať už šlo o akce konané v hospodě, v Obecním domě, nebo 
na Charvatské návsi, vždy byla ochotná pomoci, přiložit ruku k dílu a podílet se na jejich hladkém průběhu. 
S tím souvisela i řada dalších prací a činností vykonávaných pro obec, často nad rámec jejích povinností. 

V listopadu loňského roku paní Zdeňka Puldová po dlouhých letech tuto náročnou činnost ukončila. 
Její práce, vstřícnost, ochota a osobní přístup však v obci zanechaly trvalou stopu, na kterou budou mnozí 
obyvatelé Charvatec vzpomínat. 

Děkujeme paní Zdeňce Puldové za vše, co pro naši obec udělala, a přejeme jí do dalších let především 
pevné zdraví, klid a pohodu. 
 

INFORMACE O DALŠÍM PROVOZU OBECNÍHO OBCHODU 
A HOSPŮDKY  
Provoz obecního obchodu byl bohužel po dlouhých letech dočasně ukončen, a to z důvodu velmi nízké 
návštěvnosti, která již neumožňovala jeho další udržitelné fungování. 

V současné době se obec od začátku letošního roku intenzivně zabývá hledáním funkčního a dlouhodobě 
udržitelného řešení provozu obecní hospůdky. Chceme, aby toto důležité místo společenského setkávání 
v obci bylo nadále zachováno. 

O dalším vývoji Vás budeme průběžně informovat prostřednictvím komunikačních kanálů obce.  

Děkujeme všem, kteří se na zachování provozu hospůdky jakkoli podílejí, i občanům za pochopení 
a podporu. 
 

INFORMACE O ZMĚNĚ HOSPODÁŘKY OBECNÍHO ÚŘADU  
V uplynulém období došlo na obecním úřadě ke změnám na pozici hospodářky obce. 

Od listopadu působí na pozici hospodářky paní Rovná, která má na obci sjednán vyšší pracovní úvazek.  
Díky tomu bylo možné rozšířit úřední hodiny pro veřejnost. Nově jsou úřední hodiny stanoveny každý 
týden v pondělí od 9:00 do 11:00 hodin a ve středu od 17:00 do 19:00 hodin. 

Věříme, že rozšíření úředních hodin přispěje k větší dostupnosti služeb obecního úřadu pro občany. 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
SPOLEK PŘÁTEL CHARVATCŮ 
Spolky jsou v obcích hybnou silou společenského i komunitního dění. Výjimkou nejsou 
ani Charvatce. Spolek přátel Charvatců přispívá k životu v obci již řadu let a jeho činnost je pravidelně 
spojena jak s brigádami, tak s kulturními akcemi. 

Členové spolku se pravidelně scházejí v místní hospodě U námořníka, kde plánují svou činnost a připravují 
aktivity, které směřují k podpoře a rozvoji obce. 

Brigády a pomoc obci 

Rok zahájil spolek v únoru úklidem vánočního stromu a jeho okolí. 

V dubnu se členové spolku společně s obcí podíleli na stavbě májky, přípravě pálení čarodějnic 
a následném úklidu obce. 

V průběhu roku se členové zapojovali také do menších brigád zaměřených na zvelebování veřejných 
prostranství, dětských hřišť a parků. Významná byla i jejich účast na velké brigádě při výsadbě stromů 
v aleji ke Květníku, kde se zapojila celá řada členů spolku. 

V listopadu se spolek podílel na úklidu listí v centru obce a na čištění krajnic místních komunikací. 

Kulturní a společenské akce 

V oblasti kultury spolek pořádal tradiční velikonoční zábavu, která se minulý rok poprvé konala 
o Velikonoční sobotě. K tanci hrála kapela Mazec Marie Helichové. V pondělí následovala pomlázka 
v obci. Podílel se také na přípravě a organizaci rozsvícení vánočního stromu a doprovodného adventního 
programu. 

Součástí činnosti spolku jsou i společné výlety a zájezdy. V uplynulém roce byly organizovány cyklistické 
výlety do okolí a také zájezd na jižní Moravu – do Lednice a jejího okolí. Účastníci navštívili mimo jiné 
i Dalešický pivovar, známý jako místo natáčení filmu Postřižiny. 

Spolek přátel Charvatců tak svými aktivitami dlouhodobě přispívá k tomu, aby obec nebyla jen místem 
bydlení, ale také prostorem pro setkávání a společné zážitky.  

 

 



 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ CHARVATCE 
Sbor dobrovolných hasičů má za sebou další období naplněné sportem, prací, brigádami i udržováním 
tradic. 

Sezóna tradičně začíná pálením čarodějnic, které probíhá za přítomnosti členů SDH. Hasiči během celé 
akce dohlížejí na bezpečnost, kontrolují oheň a zajišťují, aby nedošlo k jeho nežádoucímu rozšíření. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Týmy mužů i žen se zúčastnily okrskové soutěže na Kobylnici. Muži obsadili 4. místo, ženy si vybojovaly 
krásné 3. místo a přivezly pohár. Soutěžní sezóna tak přinesla nejen napětí, ale i radost z dosažených 
výsledků. 

 

 

 

 

 

 

Pravidelně probíhala také práce s mladými hasiči. Děti trénovaly klasický požární útok, vázání uzlů 
i základy první pomoci. Obec v uplynulém období zajistila pro mladé hasiče nové vybavení – hadice, savice 
i sací koš, čímž se zkvalitnily podmínky pro jejich trénink. Pokud by měl kdokoliv z dětí zájem 
se k mladým hasičům přidat, sbor nové členy rád přivítá. 



 

S blížícím se koncem školního roku si členové SDH s dětmi užili společné přespání v hasičské klubovně, 
kde nechyběly hry ani opékání buřtů. 

Jeden z mladých hasičů se zúčastnil soutěže Požární ochrana očima 
dětí, jejímž cílem je učit děti správnému chování v nebezpečných 
situacích a předcházení požárům.  

Honzík si ze soutěže odnesl pohár jako ocenění za svou práci. 

Před zahájením nového školního roku připravil sbor pro děti dětský den. Součástí programu byla také 
přednáška o zdravovědě vedená Českým červeným křížem, která dětem přiblížila základy první pomoci 
a správné reakce v krizových situacích. Děti si mohly vyzkoušet stříkání z přenosné stříkačky, střelbu 
ze vzduchovky za podpory místního spolku myslivců, prohlédnout si orla nebo si nechat namalovat obličej. 
Velkým zpestřením a novinkou byla pěna pro děti, kterou připravili hasiči ze Všejan. Děti v ní nadšeně 
běhaly a užívaly si ji naplno. 

 

 

 

Tentýž víkend pomohli muži ze SDH zabezpečit průjezd cyklistů při akci Lawi Tour, kde zajišťovali 
bezpečný průběh závodu v obci. 

Na začátku prosince dorazil do obce Mikuláš s andělem a čertem. Mikuláš přečetl z knihy hříchů, kdo 
a jak během roku zlobil, a po vyslechnutí básniček odměnil děti nadílkou. 

Sbor dobrovolných hasičů tak i nadále plní svou roli nejen při zásazích, ale také jako významná součást 
společenského a komunitního života obce. 

 
 



 

ČSOP CHARVATCE 
Spolek ČSOP Charvatce, který je součástí celonárodního Českého svazu ochránců přírody, pokračoval 
i v roce 2025 ve své práci na ochraně a obnově přírody i budování místní komunity kolem nejnovějšího 
spolku v obci. 

V dubnu 2025 spolek pořádal Jarní tvoření s nádechem Velikonoc, kde si účastníci vyrobili Velikonoční 
i jarní dekorace do svých domovů. Ať v moderním pojetí, nebo tradiční výrobky – pletení pomlázky 
či tradiční kraslice. 

I v obci Charvatce se spolek podílí na národní snaze obnovovat a budovat nová stromořadí podél cest. 
Zatím nejrozsáhlejší výsadbu ovocných stromů spolek provedl podél celé cesty Charvatce – Chudíř (podél 
Topolové). Na podzim 2025 proběhla náhrada uschlých stromů z výsadby v roce 2024 (za hojné účasti 
občanů v rámci projektu „Strom za rodinu“) a dokončil se úsek od Topolové ke křižovatce na Rejšice. 

Celkem bylo vysázeno více než 100 stromů pro budoucí generace. 

„Přírodu jsme nezdědili po předcích, ale vypůjčili si ji od svých dětí.“ 

 

 
 

 



 

 
 

AKTUÁLNÍ INFORMACE 
V oblasti odpadového hospodářství došlo v naší obci v roce 2025 k několika důležitým změnám, 
jejichž cílem je zlepšit dostupnost sběrných míst a rozšířit možnosti třídění odpadu. 

Nově bylo zřízeno sběrné místo na Květníku, které rozšiřuje síť míst 
určených k ukládání tříděného odpadu a zvyšuje komfort zejména pro 
obyvatele této části obce. Také došlo k rozšíření sběrného místa pro 
bioodpad, a to trvale v části Topolová.  

Zároveň jsme pořídili větší kontejner na kovy, jehož kapacita lépe 
odpovídá skutečnému množství tohoto odpadu. Pravidelný svoz kovů 
nyní zajišťuje společnost COMPAG, což přispívá k plynulejšímu 
a spolehlivějšímu odvozu. 

Další novinkou je nový kontejner na textil, který umožňuje ekologické odevzdávání použitelného 
i nepotřebného oblečení a textilií. 

V průběhu března 2026 obec plánuje: 

• svoz nebezpečného odpadu, 
• a nově také svoz velkoobjemového odpadu (např. starý nábytek, matrace apod.). 

O přesných termínech a podmínkách těchto svozů budou občané včas informováni. 

TERMÍNY PRAVIDELNÉHO SVOZU ODPADU 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

V poslední době se v obci opakovaně objevuje nepořádek u sběrných míst, zejména v případech, 
kdy jsou kontejnery již plné a odpad je odkládán mimo ně. 
Rádi bychom občany požádali o ohleduplnost a spolupráci. Pokud zjistíte, že jsou kontejnery na tříděný 
odpad plné, prosíme: 
• neodkládejte odpad mimo kontejnery, 
• využijte Sběrný dvůr v Dobrovicích, kde lze plasty, kovy, sklo, papír, 

textil a další odpady ukládat zdarma,  
• případně vyčkejte na další svoz dané komodity. 

Odkládání odpadu mimo kontejnery způsobuje znečištění veřejného 
prostranství, zvyšuje riziko rozfoukání odpadu, zbytečně komplikuje následný 
úklid, v krajním případě svozová společnost kontejnery odmítá vyvézt. 
Děkujeme všem občanům, kteří pravidla třídění dodržují a přispívají k tomu, 
aby byla naše obec čistá a příjemná pro všechny. 
 

SBĚRNÝ DVŮR MĚSTA DOBROVICE 
V případě, že máte nadměrné množství odpadu, je možné a vhodné využít Sběrný dvůr města Dobrovice, 
kde lze řadu druhů odpadu odevzdat bezplatně nebo za stanovený poplatek. 

Otevírací doba      Adresa: 

Pondělí: zavřeno      Kosořická ul. 647, 294 41 Dobrovice 
Úterý: 7:00–11:00 | 13:00–16:00 
Středa: 13:00–18:00      Kontakt na správce: 
Čtvrtek: 7:00–11:00 | 13:00–16:00    +420 724 842 510 
Pátek: 7:00–11:00 
Sobota: 7:00–12:00 
Neděle: zavřeno 

Důležité upozornění k platbám 

Upozorňujeme občany, že částku za odpad uložený ve Sběrném dvoře v Dobrovicích je nutné uhradit 
na Obecním úřadě v Charvatcích, a to: 

• v úředních hodinách, 
• nebo na základě individuální domluvy. 

Při platbě je nutné předložit doklad o uložení odpadu (vážní lístek). 

více informací na: https://www.dobrovice.cz/technicke-stredisko-mesta-dobrovice-sberny-dvur-a-hrbitovy/d-
116445 
 
 

 

Název odpadu Cena 
Papír a lepenka (+kompozitní obaly), plasty, sklo, hliník, kovy, textil,  
jedlý olej a tuk zdarma 

Biologicky rozložitelný odpad 2 Kč/kg 
Pneumatiky - pouze osobní aut. 50 Kč/kus 
Beton - Milovice 2,80 Kč/kg 
Směsi betonu, cihel, tašek, keramických výrobků - Milovice 4 Kč/Kg 
Objemný odpad 7 Kč/kg 



 
Níže Vám přinášíme informace k významným projektům, které zastupitelstvo obce Charvatce intenzivně 
řeší. 
 

OPTICKÉ KABELY 
Obec se v uplynulém období aktivně zabývala možností vybudování optické internetové sítě. Původně 
byla realizace optických přípojek zvažována ve spolupráci se společností CETIN a.s., avšak tato nabídka 
zahrnovala pouze část obce, nikoli Charvatce jako celek. 

Z tohoto důvodu se obec rozhodla jednat s místními poskytovateli, kteří jsou schopni zajistit pokrytí celé 
obce. Výsledkem těchto jednání je plánovaná výstavba optické infrastruktury společnostmi Dragon 
Internet a.s. a FIBERNET, a.s., která by měla proběhnout v průběhu letošního roku. 

Optické připojení přináší výrazně vyšší rychlost přenosu dat, ale také větší stabilitu a spolehlivost 
připojení, jelikož je méně náchylné k výpadkům způsobeným povětrnostními vlivy. 

Optická přípojka bude zavedena ke všem domům v obci a zakončena optickou zásuvkou. 
Veškeré náklady spojené s vybudováním této infrastruktury hradí uvedené společnosti. Zda se občané 
rozhodnou možnost připojení k optickému internetu následně využít, nemá vliv na bezplatné zřízení 
přípojky. 

V souvislosti s realizací projektu žádáme občany o součinnost s pracovníky obou společností, kteří již 
postupně oslovují majitele nemovitostí. 

Kontaktní osoby pro dotazy k realizaci: 

Dragon Internet a.s.     FIBERNET, a.s. 
Renata Jiravská      Jan Vaněk 
☎ 603 462 525      ☎ 721 873 243 
✉ jiravska@dragon.cz     ✉ jan.vanek@fibernet.cz 
 

BEZPEČNOST V OBCI 
Vedení obce dlouhodobě vnímá podněty občanů týkající se nadměrné rychlosti projíždějících vozidel, 
která v některých úsecích překračují maximální povolený limit. S ohledem na bezpečnost dětí 
i dospělých považujeme za nezbytné situaci aktivně řešit a obec postupně více zabezpečit. 

V této souvislosti byla zpracována grafická mapa nového dopravního značení, která navrhuje úpravy 
s cílem zvýšit přehlednost a bezpečnost provozu v obci. Součástí tohoto projektu je mimo jiné: 

• instalace dopravního zrcadla na křižovatce Kosořice – Charvatce – Chudíř – Rejšice, 
• instalace dopravního zrcadla u výjezdu z místní komunikace na Květníku. 

Navržená opatření prošla schvalovacím procesem u příslušných institucí a v současné době 
je zajišťován nákup a samotné umístění dopravního značení a zrcadel. Realizaci zajišťuje Krajská 
správa a údržba silnic Středočeského kraje ve spolupráci s obcí Charvatce. 

Zároveň bude obec apelovat na zvýšený dohled nad dodržováním rychlostních limitů a bude 
žádat policii o měření rychlosti projíždějících vozidel v rizikových úsecích obce. 

Věříme, že kombinací technických opatření a zvýšené kontroly přispějeme k dalšímu zklidnění dopravy 
a větší bezpečnosti pro všechny obyvatele. 

 
 

 

 



 

REKONSTRUKCE OBECNÍ NÁDRŽE 
Obec Charvatce dlouhodobě usiluje o zlepšení stavu veřejných prostranství a technické infrastruktury. 
Jedním z významných projektů, který se podařilo připravit, je rekonstrukce obecní hasičské nádrže. 

Obci byla schválena dotace ve výši 1 500 000 Kč, která je určena na realizaci tohoto projektu. 
Rekonstrukce obecní nádrže je plánována v průběhu letošního roku. 

V roce 2025 proběhlo výběrové řízení na zhotovitele stavby, do kterého bylo osloveno pět firem. 
Na základě vyhodnocení nabídek byla jako nejvýhodnější vybrána společnost ElaMy a.s.. 

Cena díla činí 2 202 867,24 Kč bez DPH. 

Projekt bude financován zčásti schválenou dotací, zbývající část bude hrazena z rozpočtu obce. 

Cílem rekonstrukce je zlepšení technického stavu nádrže, její stabilizace a dlouhodobá funkčnost. 
Součástí projektu bude rekonstrukce dna a břehů, modernizace technických prvků a celkové zkvalitnění 
tohoto vodního prvku, který je důležitý jak z hlediska zajištění požární bezpečnosti v obci, hospodaření 
s vodou, tak i z pohledu vzhledu obce. 

Projekt má zajištěna všechna potřebná povolení a v současné době probíhají kroky směřující k jeho samotné 
realizaci. O přesném termínu zahájení prací a případných omezeních v okolí nádrže budou občané včas 
informováni. 

Věříme, že rekonstrukce obecní nádrže přispěje ke zlepšení prostředí v obci a bude dlouhodobým 
přínosem pro všechny obyvatele. 
 

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ V TOPOLOVÉ 
V minulých letech obec realizovala několik úprav, které zpříjemňují pobyt dětí i dospělých na dětském 
hřišti. Jednalo se především o odvodnění hřiště, vybudování dřevěného altánu a veřejného ohniště. 

V roce 2025 přišla na řadu také úprava hromady hlíny, která na hřišti zůstala po prvotní instalaci herních 
prvků. Její existence byla často předmětem dotazů a komentářů, zejména proč zde zůstala a jaký bude její 
další účel. Zároveň pravidelně zarůstala náletovým plevelem a nepůsobila esteticky vhodně. 

Již na podzim roku 2024 byly zahájeny zemní práce spojené s usazením trubky určené k prolézání. 
Na jaře 2025 následovala další etapa proměny, kdy byla hromada upravena do finální podoby z hlediska 
výšky i šířky a postupně se začala měnit na nové herní stanoviště. Vstupní otvory prolézačky byly vyzděny 
ozdobnými kameny, menší část plochy byla osázena popínavými rostlinami a na větší části byl proveden 
výsev trávy. 

V roce 2026 obec plánuje dosev travního porostu, který je vzhledem ke svažitosti terénu náročnější, 
a zároveň doplnění další výsadby rostlin a keřů. Následovat bude umístění dalších prvků. 



PROJEKT ČVANČARŮV STATEK 
V roce 2024 obec koupila Čvančarův statek, který se nachází v centrální části obce. Záměrem obce 
je postupná obnova tohoto historického objektu a jeho využití pro občanskou vybavenost a komunitní 
život. 

V současné době záměr prochází projektovou přípravou a obec zároveň požádala o dotační podporu, 
která by umožnila jeho realizaci v dalších etapách. Cílem je citlivá obnova statku s respektem k jeho 
historickému charakteru a zároveň jeho zpřístupnění veřejnosti. 

Pro areál byla zpracována architektonická studie, která prověřuje možné funkční využití objektů a jejich 
začlenění do života obce. Tato studie slouží jako koncepční podklad pro další kroky a rozhodování 
o budoucí podobě projektu. 

Podrobnější informace o plánovaném využití Čvančarova statku budou představeny veřejnosti 
na prezentaci architektonické studie, která se uskuteční 28. března 2026. 

Projekt Čvančarova statku představuje dlouhodobý záměr obce, jehož cílem je vytvořit funkční a živé 
místo sloužící obyvatelům Charvatec. 

 
 
 

 



 

100 LET HASIČŮ V CHARVATCÍCH 
Píše se 10. dubna 1926. Právě v tento den se občané – pánové Malý, Chloupek, Grus, Pulda Š., Janda, 
Švarc, Čvančara Jos., Balda, Pulda J., Čvančara Jar., Petrtýl, Pulda F., Cýrus – rozhodli založit Sbor 
dobrovolných hasičů Charvatce. Vznikl spolek, který se měl starat nejen o ochranu obce před požáry, 
ale stal se postupně i důležitou součástí společenského a obecního života. 

První hasičská zbrojnice byla velmi jednoduchá a odpovídala tehdejším možnostem i potřebám. Technika 
byla skromná, přesto se hasičům podařilo odvádět práci s velkým nasazením. K historickým milníkům patří 
i první automobil značky Superb, který sloužil při zásazích a je dodnes připomínkou počátků motorové 
techniky v našem sboru. 

V průběhu desetiletí se hasičárna i její okolí postupně měnily a rozvíjely – od původního objektu, přes 
úpravy a rekonstrukce, až po dnešní podobu, která je moderním zázemím nejen pro hasiče, ale i pro obecní 
dění. Fotografie zachycují tento vývoj a jasně ukazují, jak dlouhou cestu sbor společně s obcí urazil. 

Po celou dobu své existence byl Sbor dobrovolných hasičů neodmyslitelně spjat s obcí Charvatce. 
Kromě zásahů a odborné činnosti se jeho členové pravidelně zapojují do obecních brigád, pomáhají 
při stavění májek, pořádání čarodějnic, údržbě dešťové kanalizace, plení a údržbě záhonů, sekání 
obecních ploch a při mnoha dalších akcích, bez kterých by obec nemohla fungovat tak, jak ji známe dnes. 

Rok 2026 bude pro Sbor dobrovolných hasičů Charvatce výjimečný – uplyne totiž 100 let od jeho 
založení. Toto významné jubileum si zaslouží společnou oslavu, na kterou tímto srdečně zveme všechny 
občany, pamětníky, přátele hasičů i širokou veřejnost, a to v sobotu 29. srpna 2026. 

Přijďte s námi oslavit sto let práce, obětavosti a dobrovolnictví, zavzpomínat na historii a společně si užít 
den věnovaný všem, kteří byli a jsou součástí hasičů v Charvatcích. 



 
 

21.2.  Společenský ples  - ČSOP Charvatce 

březen  Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
   termín bude upřesněn 

7.3.   Charvatský ples  

28.3.  Prezentace  - Čvančarův statek  

2. – 4.4.  Řehtání 

4.4.   Velikonoční zábava  - Spolek přátel Charvatců  

6.4.   Velikonoce 

30.4.  Pálení čarodějnic 

16.5.  Vítání občánků 

16.5.  Obecní pouť 

červen  Čtení dětem 
   8.–19.6. 

20.6.  Přivítání léta 

29.8.  Oslavy 100 let od založení SDH Charvatce

 



 
Obec Charvatce využívá informační systém MUNIPOLIS s.r.o., který slouží k rychlému a přehlednému 
informování občanů. V současné době je však v systému zaregistrována přibližně pouze třetina obyvatel, 
a přitom může výrazně usnadnit komunikaci mezi obcí a občany. 

Prostřednictvím MUNIPOLISU můžeme zasílat nejen hromadné zprávy (např. o odstávkách, akcích nebo 
krizových situacích), ale i individuální informace z obecního úřadu, což je často rychlejší a přehlednější 
než jiné formy komunikace. 

Služba je zcela zdarma a registrace je jednoduchá. 

JAK SE DO SYSTÉMU MUNIPOLIS ZAREGISTROVAT? 
Registrace krok za krokem: 

1. Registrace přes webovou stránku https://www.munipolis.cz/registrace 

1.1. Do kolonky „Zadejte název samosprávy, firmy, instituce nebo skupin“ zadáme Charvatce, 
a klikneme na „Přejít na další krok“ 

1.2. Vyplníme své telefonní číslo a e-mail (viz následující odstavec) a klikneme na „Ověřit 
telefonní číslo“ 

1.3. Na naše telefonní číslo přijde kód, který zadáme v dalším kroku. 
1.4. U „Aktivace odběru novinek“ zaškrtneme „Souhlas se zpracováním osobních údajů 

pro Charvatce“ a „Souhlas se zpracováním osobních údajů pro MUNIPOLIS s.r.o.“ 
1.5. Zaškrtneme skupiny témat, které nás zajímají (Krizové informace, Brigády, Dopravní 

informace, …) 
1.6. Vyplníme osobní údaje – alespoň Jméno a Příjmení 
1.7. Klikneme na „Uložit nastavení odběru“ 

2. Registrace v papírové podobě 

Registrační leták je k dispozici na Obecním úřadě v Charvatcích. 

Při registraci si můžeme vybrat ze tří variant: 

1. Zaregistrujeme si pouze telefonní číslo – informace nám budou 
chodit formou SMS. Pozor! Méně důležité informace se formou 
SMS neposílají, je tudíž žádoucí zároveň sledovat webové stránky. 

2. Zaregistrujeme si telefonní číslo a email – všechny informace nám 
budou chodit formou e-mailu. Důležité informace (zejm. krizové 
události) budou chodit i formou SMS pro rychlejší komunikaci. 

3. Stáhneme si mobilní aplikaci – všechny informace nám budou 
chodit formou zprávy v aplikaci. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

OBECNÍ ÚŘAD  
Telefon:    +420 724 186 486  E-mail: obec@charvatce.cz 
ID datové schránky: ti8a8v6   web obce: www.charvatce.cz   
 
Úřední hodiny: 

Hospodářka:       
Pondělí    9:00 - 11:00  
Středa  17:00 - 19:00 

 

Starosta, místostarostka: 

Středa  18:00 - 19:00 sudý týden     
 

VODOVODY A KANALIZACE NYMBURK, A.S. - POHOTOVOST 
Telefon:    +420 602 422 458 
 

 


